

# 广东茂化建集团 第七届员工职业技能竞赛开幕

茂名晚报讯 记者梁奈 9月8日,广东茂化建集团有限公司第七届员工职业技能竞赛开幕,市人大常委会副主任、市总工会主席黄奕奕出席活动。

茂名晚报记者了解到,2023年,市劳赛委、市总工会围绕中心、服务大局,坚持以“建功十四五、奋进新征程”为主题,深入开展重大工程、重点

项目、重点行业劳动竞赛,组织动员广大职工群众为茂名高质量发展建功立业。茂化建集团认真抓好贯彻落实,举办技能竞赛,为广大职工搭建了很好的交流学习、提升技能、展示才干的平台。

黄奕奕要求,茂化建集团要立足新发展阶段,贯彻新发展理念,深入实施创

新驱动发展战略,大力推动生产组织创新、技术创新、市场创新,加大技术研发和人力资本投入,激发员工创新创造活力,努力把企业打造成为强大的创新主体;要坚持以人才培养工作机制,广泛开展劳动竞赛,以赛促练、以赛促学,着力打造一支知识型、技能型、创新型产业

工人队伍,为企业不断做大做强、跨越发展提供坚实人才保障。同时,希望茂化建集团公司员工以劳模、工匠为学习榜样,勤学技能、苦练本领,努力成长为岗位的技术能手和能工巧匠,提高为设备安全、可靠、高效运行保驾护航的能力,为打造中国炼化一流检安企业“茂化建”品牌再立新功。

## 207名职工同台竞技

茂名晚报讯 记者梁奈 9月8日上午,由茂名市劳动竞赛委员会指导,茂名市总工会和广东茂化建集团联合举办广东茂化建集团有限公司第七届员工职业技能竞赛,207名员工同台竞技,争先创优。

茂名晚报记者了解到,广东茂化建

集团有限公司是国内大型石化检维修建安企业。该公司坚持不断完善技能人才成长机制,持续推进职业技能培训常态化,形成了每两年举办一次员工职业技能竞赛的优良传统。在前六届的技能竞赛中有300多人获奖,成为公司的主流骨干,有力地促进了该公司整体能力的

提升。此次竞赛共设管工、铆工、起重工、钳工、电工、仪表工、电焊工等7个工种项目,分为理论考试和实操竞赛两部分。赛场上,工人们沉着冷静,用熟练的技术,严格按照竞赛标准进行着各项操作。获得各专业竞赛项目个人或团体一等奖的选手,将向茂名市劳动竞赛委员

会申报“茂名市技术能手”称号。该公司副总裁张双猛表示,今年这个竞赛是历年参赛队伍和参赛人数最多的。员工对竞赛热情很高,备赛气氛很浓,大家的精神面貌非常好。希望通过这个技能竞赛以赛促练,以练促技能的提升,检验公司的培训效果。

## 高州市金山实验学校“柔道特色学校”揭牌 大力发展特色教育,推广“体教融合”



冼东妹为学生签名留念。  
茂名日报社全媒体记者 岑稳 摄



扫一扫 看视频

茂名晚报讯 记者陈琴 昨日下午,高州市金山实验学校举办广东省柔道协会“柔道特色学校”揭牌仪式。广东省柔道协会主席、2004年雅典和2008年北京奥运会女子柔道冠军冼东妹,茂名市教育局、高州市教育局有关领导,及该校师生共同参加揭牌仪式。

在揭牌仪式中,冼东妹发表讲话,她表示省柔道协会对此次揭牌仪式十分重视。同时,她也向大家分享了自己运动生涯的故事,激励学生们做一个有梦想、肯拼搏的新时代青少年。她说:“每个人都应该有梦想,有目标,给自己树立一个明确的目标,无论学习或者运动都可以,然后朝着目标一步步迈进,不畏挑战、不惧困难,最终才能实现自己的梦想。”

据了解,高州市金山实验学校一直十分重视体教融合,把体育和教育在价值、功能和目的上充分融合,共同作用于青少年的发展,将运动融入到课堂以及学生的日常生活中,形成了学生热爱运动,校园生机勃勃的青春景象。为大力发展特色教育,推广“体

教融合”,提供多元化的教育服务,该校于今年初向广东省柔道协会申请“首批柔道特色学校”称号,广东省柔道协会于7月18日正式批复同意。该校党支部书记、校长毛海青表示,建设“柔道特色学校”,目的是让学生锻炼身体,健康成长,让学生们爱上柔道运动,以体育德、以德启智、以智促美、以美养心的新时代融合育人模式,育出栋梁之才。

揭牌仪式中高州市教育局有关领导作发言,强调学校要坚持个性化特色发展,使每一位同学的个性爱好都得到重视、发展;要借力“柔道特色学校”建设,把“体教融合”更深度地融入到教育教学中,促进师生身心健康;要在省柔道协会的指导下,培养赛事,参加赛事,争取获奖,为体育事业增辉。

揭牌仪式后,与会嘉宾共同参观校园,深入了解高州市金山实验学校体教融合和柔道特色工作开展情况,冼东妹对该校拥有良好的柔道教学氛围表示肯定。

## 瞄准“工业强镇” 水口镇村村办起中小微企业



中小微企业带动村民就业。

茂名晚报  
通讯员 廖洪波 摄

茂名晚报讯 记者吴祖光 通讯员廖洪波 周鹏鸿 信宜市水口镇重点瞄准“工业强镇”定位,发挥“交通枢纽”优势,加快建设万亩水口产业集聚发展,辐射带动各村掀起办企业的热潮,目前在各村兴办的中小微企业就有257家,吸收了大批农村富余劳动力就业,成为了水口镇乡村振兴的强力支撑。

该镇横茶村交通十分便利,207国道贯穿而过,离云茂高速和包茂高速出口不到3公里,水口生态环保产业园、新能源汽车制造园就坐落在该村。村中还办起了16家中小微企业,涵盖电子、服装等多个行业,都是租用集体房屋或村民住宅开办,占地少,投入低,需要吸收的就业人员多。

信宜市有成科技有限公司租用了该村村委会的闲置楼房作为生产车间,专门生产高质量的手机充电线和数据线,吸收了当地50多人就业。公司负责人透露,公司对员工管理相对宽松,适应农村就业人员的生产生活实际。员工在工作过程中,遇到要接送小孩、农忙干农活等需要请假或离开都是允许的。

众多的中小微企业开办在农村,主要是方便农村富余劳力就业。为适应农民就业,这些企业都采用较为自由的上班方式,让务工人员可以兼顾家里的

农活和照顾家人,所以这些企业很受群众欢迎。有成科技有限公司一位老员工表示,在这里上班既可以照顾家里又不耽误工作,工资也不低,一般都有3000元到6000元左右。

为吸引更多企业进村,横茶村根据自身实际,认真为企业解决用地、用房等问题,让企业进得来、留得住、发展快。中为电子就是一个很好的例子,办厂之初,村委会和合作社积极协调,把原来闲置的集体土地承包给企业,让企业自行建设生产用房。现在以生产恒温器为主的中为电子有限公司,已经发展成为该村最大人村企业,共有员工100多人,公司月产值超过300多万元,还计划进一步发展壮大。

正所谓“无工不富”。水口镇通过集中打造精密制造园、生态环保产业园、新能源汽车制造园、南药产业园等板块,为发展工业经济提供良好平台,现落户园区的企业有5家,意向入园企业约10家,意向投资资金24.02亿元,投资超500万元以上企业5家,新增规模以上企业2家,年产值达3.1亿元,年缴税624万元。园区经济的壮大带动发展中微小企业257家,这些企业分布在各个村,解决农村劳动力2000多人,工人月人均工资3000多元,村集体年收入150多万元。